

《政府工作报告》
征求乡镇层面意见

本报讯 昨日下午，市委常委、市政府党组成员夏喜生在梅城镇主持召开座谈会，听取部分乡镇（街道）主要负责人、人大代表、政协委员及企业代表对2021年《政府工作报告（征求意见稿）》的意见建议。副市长王伟、何瑞洪出席会议。

会上，报告起草组就2021年《政府工作报告（征求意见稿）》起草情况进行说明。与会人员直奔主题、踊跃发言，积极建言献策，现场气氛热烈。大家一致认为，报告思路清晰、内容充实，全面客观总结了一年来全市经济社会发展取得的成绩。同时，与会人员结合各自的工作实际，围绕报告征求意见稿谈看法、说感受，字斟句酌、反复推敲报告内容，就乡村治理、城镇建设、基础设施完善、产业发展、民生实事等方面提出了许多宝贵的意见和建议。市领导边听边记，不时与大家交流探讨。

在认真听取与会人员的发言后，夏喜生对大家一直以来对市政府工作的支持、理解和监督表示感谢。他表示，大家用接地气的方式谈思路、提建议，胸怀全局、心系民生，对修改完善报告、改进提升政府工作具有重要意义。会后，报告起草组将认真梳理、吸纳大家的意见建议，进一步把报告修改好、完善好，使政府决策更加民主科学，更加顺应民意，更能符合建德发展实际。（记者 江涛）

市政协专题听取市纪委监委工作情况通报

本报讯 昨日下午，市政协召开专题会议，听取市纪委监委工作情况通报。市政协主席吴铁民，市委常委、纪委书记、监委主任周萍英，市政协副主席程旭、严凌云、叶强参加会议。

会议首先观看了《为公权力监督插上科技的翅膀》清廉建德智慧监督平台工作专题片。随后，周萍英通报了2020年全市党风廉政建设和反腐败工作情况。今年以来，市纪委监委在杭州市纪委和建德市委的坚强领导下，聚焦政治生态建设，“三不”一体推进，深化政治巡察，公权力智慧监督，纵深推进全

面从严治党，形成了一批具有建德纪检监察辨识度工作成果，“清廉建德”建设取得新成效。

吴铁民在听取与会同志发言后指出，希望市纪委监委扛起责任担当，进一步强化“推动全面从严治党”的政治自觉，准确把握新时代全面从严治党重点任务，持之以恒严明政治纪律、严守政治规矩，常抓不懈营造正风肃纪、反腐倡廉良好氛围；提升履职实效，进一步强化“服务保障发展大局”的责任使命，服务中心大局，压实工作责任，坚持服务人民，恪守工作初心，保持高压态势，提升工作实效；深化

队伍建设，进一步强化“打铁必须自身硬”的工作理念，顺应发展形势和时代需要，加强实践锻炼和业务训练，坚持严管厚爱和激励争先。

吴铁民表示，市政协要加强与市纪委监委的联系沟通，有效运用政协组成广泛、联络各方的工作优势，促进政协民主监督与纪委监委专责监督有效融合，更好地凝聚全社会反腐倡廉的思想共识；要服务发展大局，积极支持市纪委监委工作，为我市跨越赶超高质量发展营造良好的政治生态。

（记者 李志成）

护水巡查保秀水



日前，航头镇党员青年志愿服务队冒着严寒，来到寿昌江航头村段，开展巡查护水环保行动，及时清除江面垃圾，确保冬季河道的清澈秀美。（记者 宁文武）

贯彻落实市委全会精神

市发改局

市委十四届九次全会召开后，市发改局第一时间传达贯彻全会精神，全面分析市发改局在2020年“全力打赢争先创优硬仗”中牵头的相关工作，围绕全会部署的2021年工作思路，早谋划、早启动，为“十四五”高质量现代化发展开好局起好步。

2020年，面对新冠肺炎疫情和新安江水库首次九孔泄洪带来的影响，市发改局统筹抓好疫情防控和经济社会发展，牵头做好投资专班、金融政策专班、灾后重建专班、服务业专班和民宿专班等5个专班工作，立足部门职责，在编制规划、项目推进、企业上市、平台整合、打造一流营商环境等方面取得可喜成果。

下一步，市发改局将认真贯彻落实全会精神，认真编制“十四五”规划和2035年远景目标纲要，构建新发展格局；狠抓项目建设与投资，提升经济发展能级；推进产业结构优化，健全高质量发展机制，为“十四五”开局之年谋好局、开好头、起好步。

（记者 方滋）

李则华：退伍不褪色 危急时刻彰显军人本色

33岁的李则华是上海铁路局金华货运中心新安江南站的货运员，也是一名退伍军人。2019年初，他不顾个人安危跳进冰冷的池塘里，拯救了一名落水儿童，用实际行动诠释了军人本色。

2019年2月7日（正月初三），正在大慈岩镇陈店村的李则华得知附近水塘有孩子失足落水，尽管天寒地冻，李则华根本没有多想，便奋不顾身跳进冰冷刺骨的池塘里，凭借在海防部队服役的专业素质，与在岸边的群众合力将小女孩成功救上了岸。

救人后，李则华便恢复到正常的工作和生活——在办公室查看运输调度及货运计划，在货场上检查记录车箱货物编号，一丝不苟做好日常工作。半个月后，大慈岩镇联系到上海铁路局金华货运中心新安江南站，询问核实李则华身份时，单位领导和同事才知道他奋不顾身、舍己救人的事迹。

面对记者采访，李则华说，当时没考虑太多，只想尽快把人救起来。相信遇到同样的情况，不管是我还是其他人，都会第一时间挺身而出、伸出援手的。李则华还表示，

救人于危难之中，这是一个军人的本能，更是作为一名党员的义务。不管多少年后，他都会将军人的使命铭刻于心，将军人的责任扛在肩，将军人的精神融进骨髓。

对于自己被授予第七届“建德市道德模范”称号，李则华说：“获得这个奖项，感觉是大家对我的信任和肯定。今后，我将一如既往发扬部队优良传统，将道德模范精神始终贯穿到日常生活、工作当中去。”（记者 郭阳 许在城）

文明建德 感动力量

构建浙西综合交通枢纽 推动高质量现代化发展

（上接第1版）全方位融入长三角低空一体化发展。”

交通产业带动发展。“十三五”期间，我市积极推进高铁新区、航空小镇、物流运输等交通产业建设。如今，高铁新区、开发区（航空小镇）两大主平台，为我市跨越赶超发展提供了更加强劲的动能。

谈到未来五年建德交通发展，

高建军说，“十四五”期间，将加快路网建设，完善提升交通基础设施建设，打造内畅外联格局；加快交通产业发展，以交通强国示范省建设试点市为契机，加快平台、园区、产业园交通产业发展，包括以交通装备制造及航空小镇发展来提升我市交通产业；打造浙西物流中心，通过基础设施投入，营造良好的营

商环境。

【编后语】“十四五”时期，建德将迎来交通大投入、大发展的高峰期，我市将紧紧围绕构建“浙西综合立体交通枢纽”，推进综合交通建设，构建现代化综合交通运输体系，以交通建设新成效，推动建德在高质量现代化发展的道路上奋力赶超、加速奔跑。（记者 舒远）